

Сёмина К.А.

*Научный руководитель – к.п.н, доцент Т.В. Волченкова  
Муромский институт (филиал) федерального государственного образовательного  
учреждения высшего образования «Владимирский государственный университет  
имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых»  
602264, г. Муром, Владимирская обл., ул. Орловская, 23  
Email: kira.syomina2397@gmail.com*

### **Сравнительный анализ возможностей получения высшего образования студентом-гражданином ФРГ и иностранным студентом**

Образование – это бесценно. Но к сожалению, в настоящее время за все приходится платить. Семестровые взносы, плата за обучение, учебные материалы – расходы накапливаются очень быстро. Некоторые семьи оказываются на пределе финансовых возможностей, а кто-то и вовсе не может себе этого позволить. Как же быть? В Германии существует целый ряд различных способов финансирования учебы. Кроме того, студенты обладают специальными льготами и скидками, от похода в кино до приобретения ноутбука. Какие преимущества имеют студенты в Германии и как ими правильно воспользоваться?

Самым популярным и востребованным способом поддержки молодых студентов является студенческий кредит. Студенческий кредит - это особый кредит, который выдается банком или аналогичным учреждением, в целях содействия и облегчения жизни студентов. Студенческий кредит всегда обладает наиболее низкими процентными ставками, в отличие от обычных кредитов. Кроме того, погашение кредита, или рассрочка платежа, могут быть рассмотрены исходя из ситуации студента во время или после учебы. При этом различают несколько кредитных типов.

Для заявки на получение финансирования через институт необходимо соблюдать некоторые условия, которые могут отличаться в зависимости от компании, предоставляющей услугу и типа кредита. Так, например, выделяют студенческий кредит, который ориентирован на выпускника института и соответственно, имеет более короткие сроки погашения. Чтобы подать заявку на такое финансирование, должно быть доказано, что человек имеет степень бакалавра и уже учится в магистратуре.

Большинство провайдеров так же предлагают кредиты для всех студентов независимо от курса и Вуза. Однако, человек, которому будет предложен кредит, не должен иметь никаких задолженностей (даже по мобильной связи), в противном случае кредитный рейтинг студента упадет или же совсем ему будет отказано в услуге. Поэтому, первым мероприятием, которое проводит институт является проверка студента на кредитоспособность.

Правительство Германии оказывает большую поддержку студентам в получении образования. Однако, несмотря на бесплатность обучения, жизнь в Германии все же стоит не копейки, поэтому студенту в месяц нужно располагать определенной суммой денег. Для удовлетворения самых базовых потребностей эта сумма должна составлять около 500 евро в восточных землях и 600 в западных.

Иностранные студенты так же имеют право на получение студенческого кредита, но в данном случае, для них государством предусмотрены немного иные способы кредитования. Государственный кредит в рамках ВАföG, целью которой является возможность получить высшее образование людям из других стран или малообеспеченных семей, будет оптимальным решением их проблемы. Однако и здесь есть свои нюансы и действуют определенные правила.

### **Литература**

1. <http://technolirik.livejournal.com>
2. <http://migrantweb.ru>
3. Коваленко Ю.И. Профессиональное образование в ФРГ. М., 1988 г..
4. Тихонова М.Г. Объединенная Германия: образовательная политика. Ж. "Педагогика" 1994 №5.